

致敬劳动者 点赞奋斗者

美好生活靠劳动创造出来，光荣属于每一个挺膺担当的奋斗者。每一份劳动都值得尊重，每一滴汗水都应被珍视。平凡岗位上，不凡的坚守与创造诠释着劳动的力量。向每一位辛勤劳动的奋斗者致敬！

敬平凡：



▲何锦平在路口执勤

□ 全媒体记者 杨浔 文/图

5月3日6时，宿松县白崖寨路与环城东路交叉口车水马龙。这里紧邻高铁宿松东站，车流中，宿松县公安局交警大队四中队副队长何锦平娴熟地指挥交通，额头的汗珠顺着脸颊滑落，警服被汗水浸透。这是独属劳动者的勋章。

1974年出生的何锦平于1998年入党，退伍后投身交警工作。“部队教会了我忠诚和担当，作为党员，无论在什么岗位，都要为人民服务。”何锦平说，他始终认真履行职责，无论烈日炎炎还是寒风刺骨，都坚守在路面维护交通秩序、处理交通事故。

“五一”期间，该交叉口车流量比平常上升了40%，交通压力陡然增大，何锦平与同事化身“人形信号灯”，在车流间隙疏导、劝解、指引。“左转车辆注意礼让行人！”“电动车请走非机动车道！”何锦平沙哑却有力的指令穿透晨雾。

“假期出行的人多，交通状况复杂，我们必须时刻保持警惕，确保道路畅通、大家平安出行。”何锦平说，他们提前制定勤务方案，将中队警力分成三班：一个主班负责交通指挥、巡逻巡查、严查酒驾及超员等违法行为，两个副班负责应对突发事件，随时根据路况调整作战模式。

当天9时，一位低头刷手机的电动车骑手闯入何锦平的视线。“小伙子，骑电动车要专心，要戴头盔，万一出事家人多担心？”何锦平没开罚单，而是耐心劝导。被拦停的年轻人涨红了脸，手忙脚乱地从车筐里翻出头盔，何锦平帮他系好头盔带。

“处罚不是目的，让群众真正理解安全的重要性才是关键。执法要有力度，更要有温度。”何锦平告诉记者。

午后，地表温度飙至35℃，何锦平与同事们身着被汗水浸透的制服，手持警务通，仔细核对货车的称重数据，排查每一辆客车的核载人数。他们的衣服湿了干，干了又湿，后背结出一片片盐渍，却始终坚守岗位，守护千万家庭平安出行。“五一”假期，何锦平与同事们日均查纠交通违法行为100余起、检查车辆80余车次。

22时，最后一班高铁进站。何锦平站在路灯下整理装备，警服上的反光条在夜色中明明灭灭，如同跳动的星火。护送完最后一波旅客后，他和同事们开始夜间巡查，直至清晨。

在这个属于劳动者的节日里，“何锦平”们用24小时在岗丈量责任、守护平安，错过了与家人团聚的时光，却未后悔。当被问及坚守的动力，何锦平望向川流不息的车河说：“看着大家平安抵达的笑容，值了。”

用「警」色描绘平安底色

交警

敬初心：



▲唐伟伟(右二)在为患者检查 受访者提供

□ 见习记者 唐秀婷

“五一”假期，一群白衣身影坚守在临床一线，以精湛的医术筑起健康屏障，用温情的服务传递医者仁心，通过实实在在的行动诠释劳动最光荣的真谛。

5月1日8时，安庆市立医院急诊科护士赵文娟像往常一样来到医院，迅速进入工作状态：认真观察患者监护仪上的数据、在电脑前细致地记录着病例信息……这是她连续第8年在“五一”假期值班。

“不管是‘五一’、国庆还是春节假期，都要值班，我们习惯了这样的节奏。”赵文娟说，作为医护人员，以坚守岗位的方式来庆祝劳动节，为患者生命健康保驾护航，是职责和使命所在。

“病人现在怎么样？红细胞多少？”市立医院急诊科副主任医师唐伟伟的视线锁定在患者病情记录上，胸前的听诊器上还带着体温。“医护职业比较特殊，节假日反而是最需要绷紧弦的时候。”唐伟伟告诉记者，市民平时忙于工作，很多人会选择假期到医院检查身体和治疗。假期里，因饮食不控制、作息不规律、饮酒增加等，消化系统疾病、心血管疾病等意外情况也会有所增加。面对骤增的诊疗压力，从医19年的唐伟伟选择假期五天全程驻守急诊科，为患者提供最及时的帮助。

“当前正值旅游旺季，道路交通安全风险上升，发生交通事故的可能性比平时增加了不少。”唐伟伟特别提醒公众，要注意出行安全。

当说起自己的休假安排时，唐伟伟笑道，“一般每年只在暑假抽空带孩子短途旅游一次，平时没有时间，也不敢离开安庆太久。在外总是会担心医院出现突发情况，只有待在医院里、守在岗位上，心里才是踏实的。”

从晨光熹微到夜幕低垂，急诊科始终保持充足医护力量，24小时全力保障患者救治需求。同样，医院门诊处，医生们早早坐诊，耐心倾听每一位患者的主诉，为来诊患者细致查体；病房里，医护人员步履匆匆，在各病房间往复穿梭，关注着患者的病情变化；手术室里，医务人员全神贯注地进行着每一步操作，努力减轻病人的痛苦……

这群假期里最美的坚守者，用无私奉献书写医者初心，成为患者的坚实“医”靠。节假日的界限或许被淡化了，但“健康所系，性命相托”的医者誓言却愈发熠熠生辉。

这群假期里最美的坚守者，用无私奉献书写医者初心，成为患者的坚实“医”靠。节假日的界限或许被淡化了，但“健康所系，性命相托”的医者誓言却愈发熠熠生辉。

这群假期里最美的坚守者，用无私奉献书写医者初心，成为患者的坚实“医”靠。节假日的界限或许被淡化了，但“健康所系，性命相托”的医者誓言却愈发熠熠生辉。

用坚守书写医者仁心

医护人员

敬勤劳：



▲李倩在收银台忙碌 受访者提供

□ 见习记者 刘丹

“五一”假期，位于迎江区人民路步行街的前言后记书店(劝业场)内，读者徜徉书海，书店工作人员坚守岗位，以辛勤付出诠释责任与担当，用书香温暖读者。

店员李倩是90后，今年是她连续第6个“五一”在书店值班。一大早来到书店后，她熟练地整理完当日的相关资料数据，不时帮助读者找寻具体书目所在的书架。

“五一”期间，书店人流量较平时增加了5倍多，为给读者营造温馨舒适的阅读环境，李倩和同事们忙得热火朝天：为读者解答疑问、办理业务，

上架书籍、协助借阅，保障设施设备正常运转……“伴着书香过节，为读者提供优质服务，看着他们认真看书的模样，心里觉得十分满足。”李倩说。

在数字阅读浪潮的冲击下，实体书店已不局限于卖书，而是以“书店+”的模式、以多元阅读体验引领阅读新风尚。“作为集读书、讲学、艺术、休闲等为一体的新型书店，我们既突出‘生活’主题，实现慢‘悦’读功能，又满足更多读者进店休憩阅读需求。”李倩说，她时常看到家长带着孩子来店看书，书店满座便坐在楼梯台阶上看书，许多上班族下班后来学习、喝咖啡，在留言簿上写下留言——前言后记，颜值与内涵并存……

“假期正常营业，就是希望浓郁书香陪伴读者欢度闲暇时光。读者走进书店，捧起书籍认真阅读，不仅充实假期生活，也是给自己‘充电’，我们书店人自然希望用书香陪伴热爱阅读的读者。”李倩说，书店人的坚守，能为读者的假期阅读时光增添一份保障。

李倩告诉记者，大学毕业后，她便成为书店店员。“分门别类地整理图书、日复一日地找书、结账、包装，这些工作并未磨灭我对这个职业的热爱。我喜欢这样的工作环境，有醇香的咖啡和孩子们的欢笑陪伴，可以与喜爱的书籍相遇、与有趣的人邂逅，收获关于安庆的鲜活记忆。”李倩说。

这个“五一”，李倩放弃了休息和出游的机会，坚守在书店的岗位上。“家人支持我的选择，我可以安心上班。”李倩说，书店人坚守的不仅是书，更是一座城市的温情与记忆。”

用书香温暖假期时光

书店店员